



# СУДЕБНЫЙ ВЕЩНИК

№4  
2024г.

Тюльганского районного суда

## В суде состоялось торжественное совещание



20 ноября 2024 года в Тюльганском районном суде Оренбургской области состоялось торжественное совещание с работниками аппарата районного суда и мирового судьи Тюльганского района.

Председатель суда Абросимов А.М. представил Ольгу Александровну, назначенную Указом Президента Российской Федерации от 14.11.2024 №981 судьей Тюльганского районного суда Оренбургской области.

Ольга Александровна начала трудовую деятельность в судебной системе в 2011 году в должности помощника председателя Тюльганского районного суда. С апреля по сентябрь 2013 года

работала секретарем судебного заседания мирового судьи Тюльганского района. С сентября 2013 по ноябрь 2024 года в Тюльганском районном суде занимала должность помощника судьи и помощника председателя суда.

Также председатель суда представил Батурину Дарью Александровну, назначенную мировым судьей судебного участка в административно-территориальных границах всего Тюльганского района Оренбургской области на 3-летний срок полномочий постановлением Законодательного собрания Оренбургской области от 23 октября 2024 года №1243.

Дарья Александровна в 2011 года начала трудовую дея-

тельность в судебной системе в должности главного специалиста Тюльганского районного суда Оренбургской области. С 2021 по 2024 год занимала должность помощника судьи Тюльганского районного суда.

Воякина О.А. и Батурина Д.А. в торжественной обстановке в присутствии работников аппарата районного суда и мирового судьи, судей в отставке и приглашенных гостей принесли присягу судьи.

Председатель суда Абросимов А.М. поздравил вновь назначенных судей, пожелав им успехов на ответственном пути отправления правосудия

**Мать  
осуждена за долг  
по  
алиментам  
Стр.2**

**Суд назначил штраф водителю за совершение ДТП с несовершеннолетней пострадавшей**

**Стр.3**

**Наказан за  
продажу  
алкоголя**

**Стр.4**

**В День юриста  
Тюльганский  
районный суд  
посетили  
учащиеся 9 класса**

**Стр.5**

**Поздравления**

**Стр.6**



## Отцу отказано в уменьшении выплаты алиментов на ребенка

В Тюльганский районный суд с иском об уменьшении размера алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка обратился его отец. Мужчина указал, что на основании судебного решения он выплачивает алименты на содержание сына от первого брака в размере  $\frac{1}{4}$  доли заработка. Также на основании судебного решения он является плательщиком алиментов на содержание дочери от второго брака в размере  $\frac{1}{6}$  части заработка.

Полагал, что поскольку его материальное положение изменилось, после удержания алиментов из заработной платы, остается ниже прожиточного минимума, размер алиментов на содержание пер-

вого ребенка должен уменьшиться с  $\frac{1}{4}$  доли до  $\frac{1}{6}$  доли. Также указал, что его первая супруга состоит в официальном браке, имеет возможность работать. Супруг ответчицы хорошо зарабатывает, способен обеспечивать семью.

Отказывая в удовлетворении исковых требований, суд указал, что истцом не представлено доказательств, свидетельствующих о том, что его материальное положение изменилось и не позволяет ему выплачивать алименты на содержание сына в прежнем размере. Истец официально трудоустроен, имеет постоянный, ежемесячный заработок. Факт взыскания в судебном порядке и удержания с него алиментов на

содержание дочери не доказывает ухудшение материального положения, которое не позволяло бы поддерживать выплату алиментов на содержание первого ребенка в прежнем размере.

Кроме того, позицию истца о возможности иных лиц содержать его несовершеннолетнего сына суд признал противоречащей положениям закона, обязывающим родителей содержать своих несовершеннолетних детей.

## Мать осуждена за долг по алиментам

Тюльганским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении 34-летней жительницы района за неоднократную неуплату алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка. Ранее привлеченная к административной ответственности за

аналогичные деяния женщина, зная о том, что на основании решения суда с 2018 года обязана выплачивать алименты на содержание своей дочери, уклонилась от их уплаты.

Общая сумма задолженности по алиментам составила более миллиона

рублей. В судебном заседании женщина вину признала.

Суд назначил виновной наказание в виде исправительных работ на срок шесть месяцев с удержанием ежемесячно в доход государства 10% заработной платы.



## С бывшего работника взысканы затраты работодателя за обучение

ООО «Ойл-Сервис» обратилось в Тюльганский районный суд с иском о взыскании с бывшего работника затрат на обучение. В обоснование заявленных требований указано, что ответчик состоял в трудовых отношениях с истцом, прошел обучение за счет средств работодателя. Трудовые отношения прекращены.

Общая сумма понесенных истцом расходов с учетом фактически отработанного времени составила 5 913 рублей 14 копеек. Поскольку работник в настоящее время уволен. Истец просил суд взыскать с ответчика понесенные на обучение затраты в указанной

сумме и возместить судебные расходы.

При рассмотрении спора установлено, что трудовой договор, заключенный между сторонами, предусматривал, что работник, прошедший обучение за счет средств работодателя, должен отработать в данном Обществе не менее срока, указанного в документах, выдаваемых после обучения, но в любом случае не менее одного года. В случае увольнения без уважительных причин до истечения срока, обусловленного трудовым договором или соглашением об обучении за счет средств работодателя, работник обязан возместить затраты, понесенные работо-

дателем на его обучение, исчисленные пропорционально фактически отработанному после окончания обучения времени.

Учитывая, что ответчик по окончании обучения проработал у работодателя менее одного года, чем не исполнил свою обязанность установленную трудовым договором, суд пришел к выводу, что у ответчика возникла обязанность возместить работодателю денежные средства, затраченные им на его обучение. Таким образом, суд удовлетворил заявленные требования в полном объеме, в том числе взыскал с ответчика судебные расходы.

## Суд назначил штраф водителю за совершение ДТП с несовершеннолетней пострадавшей

Летом текущего года, тьюльганского транспортного происшествия вина в совершении правонарушения признал в полном объеме. При повороте налево вне встречного автомобиля получила телесные повреждения, повлекшие легкий вред здоровью. Дело об административном правонарушении рассмотрено в Тюльганском районном суде. В результате дорожно-судебном заседании мужчина

управляя автомобилем, несовершеннолетняя пассажирка при повороте налево вне встречного автомобиля получила телесные повреждения, повлекшие легкий вред здоровью. Дело об административном правонарушении рассмотрено в Тюльганском районном суде. В результате дорожно-судебном заседании мужчина

наказание в виде административного штрафа в размере 3500 рублей.



## Осужден за ложный донос о преступлении

Тюльганским районным судом рассмотрено уголовное дело о заведомо ложном доносе о совершении преступления. В ходе судебного разбирательства установлено что 58-летний житель Республики Башкортостан летом текущего года, управляя принадлежащим ему автомобилем, не имея при себе водительского удостоверения, страховки и документов на автомобиль, двигаясь по улицам поселка Тюльган, не выполнил требование инспектора ДПС об остановке. Мужчина,

скрывшись на автомобиле от должностного лица, оставил транспортное средство недалеко от одного из сельских поселений Башкирии.

Когда мужчина был обнаружен сотрудниками полиции, не желая нести ответственность в виде штрафа за совершение административных правонарушений, письменно сообщил о несуществующем преступлении в отношении него – угоне транспортного средства. В ходе проверки факта ложного сообщения подтвердил-

В судебном заседании подсудимый вину в совершении преступления признал полностью, в содеянном раскаялся. С учетом всех обстоятельств по делу, приговором суда подсудимый признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью первой статьи 306 УК РФ, ему назначено уголовное наказание в виде штрафа в размере 20 тысяч рублей.

## Мужчина нарушил режим пребывания в России

Гражданин Республики Казахстан находился на территории России с нарушением режима пребывания, выразившегося в нарушении правил миграционного учета, а именно в период с 27.06.2019 года по 18.11.2024 года уклонялся от выезда из России. Суд в действиях мужчины установил нарушения Федерального закона от 25 июля 2002 года №115-ФЗ «О правовом положении ино-

странных граждан в Российской Федерации».

В судебном заседании иностранный гражданин виновным себя в совершении правонарушения признал полностью и показал, что не выехал за пределы РФ в связи с отсутствием денежных средств. Семья, собственного жилья на территории РФ не имеет.

За совершенное административное правонарушение,

предусмотренное ч.1.1 ст.18.8 КоАП РФ, суд назначил виновному наказание в виде штрафа 2 тысячи рублей, с административным выдворением за пределы Российской Федерации, исполнение которого возложено на Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Оренбургской области.

## Наказан за продажу алкоголя

Тюльганский районный суд рассмотрел дело об административном правонарушении в отношении 67-летнего жителя поселка Тюльган. В апреле текущего года мужчина, осуществил розничную продажу алкогольной продукции – «самогона» объемом 0,5 литров, не имея на то лицензии.

В судебном заседании мужчина вину не признал. Его

доводы о том, что он спиртного не продавал, были опровергнуты показаниями свидетелей и иными доказательствами.

За совершенное административное правонарушение районный суд, с учетом всех обстоятельств, а также обстоятельств смягчающих административную ответственность (наличие инвалидности, пенси-

онный возраст), и имущественного положения виновного назначил мужчине административный штраф, менее минимального размера, предусмотренного санкцией ч.1 ст.14.17.1 КоАП РФ, в размере 15 тысяч рублей с уничтожением изъятых предметов административного правонарушения.



## В День юриста Тюльганский районный суд посетили учащиеся 9 класса



ным судом, используемых судом системах аудио протоколирования и видеоконференц связи.

В зале судебного заседания ребятам показали, где во время заседания по уголовному делу располагаются судья, секретарь судебного заседания, государственный обвинитель (прокурор), подсудимый, его защитник, потерпев-

3 декабря в день профессионального праздника юристов и в рамках реализации проекта «Доступно правосудию» Тюльганский районный суд с экскурсией посетили учащиеся 9 класса МБОУ «Лицей № 1» п. Тюльган.

В ходе обзорной экскурсии по зданию суда Тюльганский районный суд с экскурсией посетили учащиеся 9 класса МБОУ «Лицей № 1» п. Тюльган.

Экскурсия для ребят началась с холла здания суда, где их познакомили с правилами пропускного режима в здание суда и охранных мероприятий по обеспечению

порядка ший.

Продолжила общение с ребятами о правах, обязанностях и ответственности несовершеннолетних судья О.А. Воякина, которая также рассказала о символах судебной власти, о полномочиях судьи и

требованиях, предъявляемых к кандидатам на

должность судьи, ответила на вопросы старшеклассников.

## Суд признал факт принятия наследства

В Тюльганский район- совместно проживали за- ства: производили оплату ный суд обратились жи- явители и умерший. за жилищно- тельницы района с заявле- В судебном заседании коммунальные услуги по нием об установлении фак- было установлено, что за квартире, продолжают та принятия наследства. явители, являются наслед- пользоваться имуществом Они указали, что после никами после смерти су- (телевизор, токарный ста- смерти супруга (отца) оста- пруга (отца) на основании сенок, садовый инвентарь и лось наследство в виде статьи 1142 Гражданского т.д.), которое использовал квартиры. Никто из наслед- кодекса РФ, которые фак- при жизни умерший. В ников по вопросу принятия тически приняли наслед- связи с этим, суд пришел к наследства к нотариусу в ство, поскольку на день его выводу об удовлетворении установленный законом смерти были зарегистриро- заявления об установлении шестимесячный срок не об- ваны и проживали с ним, факта принятия наслед- ращался. На день смерти совершили действия, сви- ства. наследодателя все имуще- детельствующие о факти- ства находилось в доме, где ческом принятии наслед-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ИМЕНИННИКОВ!

Коллектив Тюльганского районного суда поздравляет  
с Днем рождения:

**Химич Юрия Александровича,  
Екимову Наталью Анатольевну.**

**Улыбок, солнца и тепла, пусть все желания сбываются,  
Отлично ладятся дела, все в личной жизни получается!  
Поддержки их и одобрения, и чаще в жизни дней таких,  
Как этот яркий День рождения!**

Выпуск подготовлен пресс-службой Тюльганского районного суда, под руководством председателя суда Абросимова А.М. ТИРАЖ—50 экземпляров. Распространяется бесплатно.

Адрес: 462010, Оренбургская область, п.Тюльган, ул.Ленина, д.43.

Телефон (факс): 8(353-32)2-14-13.

E-mail: [tyulgansky.orb@sudrf.ru](mailto:tyulgansky.orb@sudrf.ru); Интернет сайт суда: <http://tyulgansky.orb.sudrf.ru>.